

助力体育强国 添彩美好生活

中国体育彩票汇聚公益微光服务发展大局

2025年,体育彩票紧扣“以人民为中心”的主旋律,在公益金筹集、责任彩票建设、行风治理、风险防控等方面取得显著成效,以“共建、共享、共治”为理念,推进市场治理能力现代化,营造公平公正、规范有序的市场环境,为体育事业和社会公益事业发展注入强劲动力。



资料图 信阳体彩分中心提供

党建引领 凝聚合力

2025年,国家体育总局体育彩票管理中心党委持续推进党建与业务深度融合,以一体化大党建工作机制凝聚全系统合力,构建上下联动的党建工作格局,有效破解难题,激发内生动力,为新时代体育彩票高质量发展提供了坚强的政治保障和组织保障。

公益属性是体育彩票的立身之本。2025年,体彩系统扎实推进发行销售各项工作,截至12月31日,全年筹集公益金超过990亿元,自发行以来累计筹集公益金超过9800亿元,

这些资金广泛用于体育事业发展、社会福利保障、教育助学、乡村振兴等多个领域,切实发挥了“来之于民、用之于民”的公益效能。为了让体育彩票的公益价值更显性、更可感,体彩系统积极配合相关部门推进体彩公益金使用信息公开透明,通过开展公益成果展、公益案例宣传、发布年度社会责任报告等多种形式,全方位展示体彩公益金的使用途径与成效,让公众清晰感知身边受体彩公益金支持的体育场馆、健身路径、公益活动等成果,不断增强公众对体育彩票的价值认同与情感共鸣。

体彩系统深入开展“作风建设和行风治理”专项工作,通过专题培训、警示教育、自查自纠等多种形式,强化全体从业人员“政治性、人民性、公益性”认知。着力培育合规经营、责任诚信、廉洁自律、文明服务的行业文化,加强对机构人员的监督管理,健全廉洁风险防控体系,对各类违规违纪行为严肃追责问责,推动形成风清气正、务实担当的行业生态。

风险防控 走深走实

提升培训超300场。建立28个关键风险指标方案,充分发挥业务风险管理平台的科技赋能作用,敏锐捕捉潜在风险,快速介入、快速处置,最大限度避免风险扩大升级,为体育彩票事业健康稳定发展保驾护航。

国家体育总局体育彩票管理中

心聚焦重点问题,依托技术手段与专业团队,强化对超24万家体彩实体店销售行为的监控与分析,识别和防范经营风险。各省(区、市)体彩中心对辖区内全部体彩实体店开展自查自纠,对违规行为及主体从严处理,维护市场秩序,推动体育彩票高质量发展。

责任守护 安心购彩

2025年,体彩系统从维护购彩者合法权益、构建“共建、共享、共治”的行业生态出发,持续开展“安心购彩守护行动”。组织开展专题宣传周活动,启动“进社区、进营业厅、进赛事”工作,在全国开展超300场落地宣传活动,发布“安心购彩守护行动”倡议书,将相关理念送到群众身边。

国家体育总局体育彩票管理中心始终将保护购彩者合法权益置于责任彩票建设核心位置,从广度覆盖、深度渗透、精度提升三个方面发力,筑牢全方位、多层次的守护屏障。

在打击非法彩票与反涉彩诈骗方面,针对非法彩票蔓延、涉彩诈骗手段翻新等市场乱象,国家体育总局体育彩票管理中心统筹各地体彩机构联合公安部门开展30余次专项行动。一方面,积极配合相关部门,提供线索、保全证据,持续打击相关违法违规行为,还市场清朗;另一方面,

组织开展多元化专题宣传,全面提升公众对非法彩票和涉彩诈骗的鉴别能力和风险防范意识。

在未成年人保护方面,始终严守“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”的红线,健全完善体彩代销店未成年人保护责任机制,通过超4000场常态化培训,强化销售人员责任意识。积极推动构建“销售端+家庭+学校+社会”多方联动保护机制,通过主题宣讲、案例教学等形式,提升未成年人风险认知,凝聚全社会共同守护未成年人健康成长的合力。

在引导理性购彩方面,严格落实竞彩游戏限额销售和大额购彩预约登记机制,从制度层面防范非理性购彩行为。国家体育总局体育彩票管理中心发放《实体店应对非理性购彩风险指导手册》、未成年人购彩风险宣传单、购彩风格测试工具,已覆盖全国20余万家体彩实体店;

在16个省(区、市)联动专业心理疏导机构,为有需求的购彩者提供免费心理健康服务,体现对个体的细致关怀。

在社会监督方面,针对公众关切的缴税问题、整蛊即开票问题等,主动发声回应,守护购彩者合法权益;持续提升体育彩票95086客户服务体验,高质高效保障客户诉求受理,投诉解决率和服务满意度保持较高水平;推动建立有奖举报机制,截至目前,吉林、江苏等20个省(区、市)已落地彩票举报奖励机制,进一步畅通投诉举报渠道。

“十五五”时期,中国体育彩票将立足新起点,大力推进体育彩票治理体系和治理能力现代化,充分发挥体育彩票在保障体育强国建设、推动国家公益事业发展、服务经济社会发展等方面的综合价值,以高质量发展助力中华民族伟大复兴中国梦的实现。(据《中国体育报》)

艺术体操赛场 闪耀公益之光

2023年至2025年8月,重庆艺术体操运动队在全国及世界各级赛事中斩获41金、44银、28铜的成绩,这一辉煌成绩的背后离不开体彩公益金的大力支持。

作为体育事业发展的重要保障,体彩公益金一直以来为运动员备战参赛、训练基地条件改善、竞技体育后备人才培养等方面提供了大力支持,重庆艺术体操运动队正是直接受益者。其中,队员丁欣怡作为重庆体彩公益形象大使,在巴黎奥运会上勇夺金牌为国争光。其他队员也在全国锦标赛等国家级赛事中屡屡斩金夺银,并积极参与体彩公益活动,有力传播了体彩公益理念。

丁欣怡在采访中提到体彩公益金在她奥运夺冠路上给予的支持,其夺冠经历引起全网热议,让更多群众深入了解体彩公益金对我国竞技体育事业发展作出的贡献。丁欣怡所在队伍以“重庆体彩艺术体操队”的名义征战全国锦标赛、冠军赛等重量级赛事,通过赛事直播举牌入场、媒体报道等多元渠道,让体彩公益形象广泛传播。

(据中国体彩网)

在创业路上 绽放青春光彩

如今,越来越多的年轻人将创业目光聚焦于彩票行业,他们凭借独特的想法,为购彩者带来全新的购彩体验。陕西汉中的曹潇,便是其中一位杰出的代表。

1988年出生的曹潇,在2023年初做出了一个重要决定——辞去外地工作,回到家乡创业。经过一番细致考察,他发现一家体彩实体店正在转让。就这样,他与体彩结下了不解之缘。

2023年4月14日,曹潇接手了第一家体彩店。巧的是,汉中另一个商圈吾悦广场外的实体店也在转让,他找来好兄弟一起商量,并于4月19日顺利接下第二家店。紧接着,4月27日,他们在汉中市汉台区益汉路开设了第三家彩票店。

曹潇并不满足于眼前的成绩,他通过网络了解全国彩票店的开设模式,发现南方一些城市的商圈里出现了一批新潮的实体店,深受年轻人喜爱。于是,一个大胆的想法在他心中萌生:学习外省优秀实践经验,打造新的体彩销售体验。

经过市管理站与曹潇的多方努力,2023年6月份,汉中吾悦广场和鼎鼎百货两家幸运好玩的彩票店正式开业。这两家全新的展示体验中心,以其独特的风格和新颖的模式在汉中落地生根。它们不仅为汉中体彩店开辟了一条全新的发展道路,更为购彩者带来了前所未有的购彩体验,成功吸引了众多年轻群体的参与。

曹潇用自己的实际行动,在体彩创业道路上绽放出属于自己的青春光彩。

(据中国体彩网)